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Rafinerije postaju sve pesimističnije 

LONDON - Trggovci gorivom i rafinerije postaju sve 

pesimističniji u pogledu izgleda za globalnu 

ekonomiju i transport za ostatak ove godine, uprkos 

strategije ad hoc grupe OPEC+, piše Reutersov naftni 

analitičar John Kemp. 

Premije u ceni benzina i dizela nad sirovom naftom 

bile su poravnate ili padaju gotovo četiri nedelje od 

23. juna u percepciji novog naleta koronavirusa i 

novog kruga blokiranja aktivnosti u privredi i 

društvug. 

Fjučersi za američki benzin za septembarske 

isporuke  pali su prošle nedelje na manje od 8 

dolara po barelu preko cene Brenta za isti mesec, 

što je pad od više od 11 dolara od kraja juna. 

Marže dizela bile su stabilnije tokom cele 

pandemije, ali je skromni trend porasta polednjih 

nedelja zaustavljen. 

U poslednje tri nedelje krivulja potrošnje benzina  

ne< beleži rast. Čak i pre najnovijeg naleta 

epidemije, rafinerije u SAD bile su prisiljene da 

smanje preradu kako bi omogućile tržištu da 

apsorbuje zatečene višak zaliha goriva. 

Rafinerije su zarobljene između OPEC +, koji želi što 

brže da iscrpi višak zaliha sirove nafte i poveća cene 

nafte i e slabe potrošnje benzina i dizela.  

Krivulja cene Brent fjučersa takođe su u poslednje 

četiri nedelje bile upadljivo ravne, jer je tržište nafte 

naletelo na rafinerijski zid, piše Kemp i konstatuje 

da ne očekuje postojaniji rast cena nafte sve dok 

kriza ne bude stavljena pod kontrolu i / ili se 

transportni sistem ne vrati u normalu. 

 

 

 

Rusija ide na hedžing nafte? 
MOSKVA - Rusija razmatra opciju da usvojiti neku 

vrstu državnog programa hedžinga nafte, sličnog 

programu u Meksiku, kako bi zaštitila državne 

prihode od pada cena nafte u budućnosti, izvestila 

je u sredu ruska agencija Interfax pozivajući se na 

izvore upoznate sa temom. 

 

Meksički naftni hedžing,  ili Hacienda Hedge, smatra 

se najvećim, a možda i natajanestvenijim hedžingom 

na Wall Streetu, piše OilPrice.com. Meksiko - i 

nekoliko velikih investicionih banaka - zaradili su na 

taj način milijarde američkih dolara. 

Svake godine Meksiko kupuje opcije od investicionih 

banaka i obično hedžuje 200-300 miliona barela 

nafte. S ponuđenim opcijama ima pravo, ali ne i 

obvezu, da prodaje  naftu po prethodno utvrđenoj 

ceni i terminima. 

Sada Rusija razmatra ovu vrstu zaštite od pada cena 

nafte, a predsednik Vladimir Putin je, na predlog 

državnog kolosa Rosnjefta, naložio je nadležnim 

ministarstvima da do 30. jula podnesu izveštaj o 

prednostima i nedostacima pokretanja hedžing 

programa, rekao je za Interfax izvor u ruskim 

privrednim i finansijskim sektorima upoznatim s 

dokumentom.  

Prema toj ideji, ruski suveren fond blagostanja, 

Nacionalni stabilizacioni fond (NWF), obezbediće 

novac za hedžing naftne. 
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CEO Shell-a: COVID-19 će godinama 

smanjiti potrošnju nafte 

LONDON - Globalna ekonomija neće postići oporavak 

u obliku V krivulje posle koronavirusne epidemije, 

koja će godinama ugroziti potražnju za naftom i 

gasom, kaže generalni direktor kompanije Royal 

Dutch Shell, Ben van Beurden. 

"Potraošnja energije, a svakako i u sektoru 

saobraćaja i transporta, biće manja čak i kad je ova 

kriza bude manje-više iza nas. Hoće li to značiti da se 

nikad neće oporaviti? Verovatno je prerano reći, ali 

ona će godinama imati stalni zamah," rekao je CEO 

anglo-holandskog majorsa u intervjuu za IHS Markit. 

OPEC-ovi rezovi u avgustu dublji od  7,7 

Mbd: Saudijski ministar nafte 

RIJAD – Saudijski ministar nafte Abdulaziz bin Salman 

rekao je da će OPEC-ova smanjenja proizvodnje u 

avgustu premašiti planiranih  7,7 miliona barela na 

dan (Mbd) zbog kompenzacijskih smanjenja od 

zemalja koje u su prethodnom periodu prekoračile 

dozvoljene maksimalne kvote. 

U ovom trenutku, sporazumom je predviđeno da 

zemlje OPEC-a kolektivno smanje proizvodnju u 

periodu od avgusta do decembra na 7,7 Mbd sa 9,6 

Mbd u julu i 9,7 Mbd u maju i junu, uglavnom sa 

nivoa od oktobra 2018.   

Novak očekuje značajan oporavak 

potražnje za  naftom u avgustu 

MOSKVA - Globalna potražnja za naftom znatno će 

se oporaviti sledećeg meseca, popevši se na 10% od 

nivoa kakav je svet vidio pre pandemije koronavirusa, 

izjavio je u prošli četvrtak ruski ministar energetike, 

Aleksandar Novak, a prenosi Reuters. 

Prema rečima Novaka, potražnja nafte je u aprilu 

smanjena za 25% u poređenju sa nivoom pre nego 

što je virus udario. 

 

 

 

Chevron kupuje Noble Energy za 13 

milijardi dolara 

 
To je prvi veliki ugovor o energetskoj industriji od 

pada cena nafte početkom ove godine, piše 

londonski Financial Times. 

Londonski poslovnjak piše da bi ovo mogao biti prvi 

u talasu M&A (preuzimanje i spajanje) ugovora u 

naftnom i gasnom sektoru, jer su jači igrači poput 

Chevron-a i Exxon-a u dobroj poziciji da kupe 

proizvođače nafte i gasa kojima je vrednost pala od 

početka pandemije korona virusom na ovamo. 

Noble, sa sedištem u Hjustonu, predvodi projekat 

razvoja ogromnog izraelskog mediteranskog polja 

gasa Leviathan i vlasnik je više  upstream poslova u 

Africi i drugde. Takođe ima proizvodnju u Permskom 

basenu, najplodonosnijem nalazištu nafte iz škriljaca 

na svetu, gde je Chevron takođe veliki igrač. 

Chevron je rekao da će ovim poslom povećati svoje 

dokazane rezerve nafte i gasa za 18%, uz prosečni 

trošak za manje od 5 USD po barelu ekvivalenta 

nafteNobleov dug iznosi gotovo 9 milijardi dolara 

prema imovini koja se trenutno procenjuje na nešto 

više od 17 milijardi dolara, prema podacima 

finansijske platforme S&P Capital IQ. 

Chevron je prošle godine odustao od nadmetanja sa 

za kupovinu komopanje Anadarko, koju je 

Occidental Petroleum platio ravno 38 mlrd dolara. 

 

NJUJORK - Naftni gigant Chevron najavio je  u 

ponedeljak kupovinu Noble Energy-a za 13 milijardi 

dolara, uključujući preuzimanje njenog dugovanja 

od devet milijardi dolara 

OPEC-ovi rezovi u avgustu dublji od  7,7 

Mbd: Saudijski ministar nafte 

RIJAD – Saudijski ministar nafte Abdulaziz bin 

Salman rekao je da će OPEC-ova smanjenja 

proizvodnje u avgustu premašiti planiranih  7,7 

miliona barela na dan (Mbd) zbog kompenzacijskih 

smanjenja od zemalja koje u su prethodnom 

periodu prekoračile dozvoljene maksimalne kvote. 

U ovom trenutku, sporazumom je predviđeno da 

zemlje OPEC-a kolektivno smanje proizvodnju u 

periodu od avgusta do decembra na 7,7 Mbd sa 9,6 

Mbd u julu i 9,7 Mbd u maju i junu, uglavnom sa 

nivoa od oktobra 2018.   

 



 
 

5 

 

29/JUL/2020 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tužilac traži 8 godina zatvora za CEO Enija 

MILANO - Tužilac u Milanu zatražio je osam godina 

zatvora za generalnog direktora italijanskog naftnog 

majorsa Eni SpA Claudia Descalzija (foto dole) zbog 

navodne uloge u postizanju sporazuma od 1,1 milijardi 

dolara o proizvodnji nafte u Nigeriji podmićivanjem 

tamošnjih zvaničnika. 

Sud bi trebalo da donese 

odluku kasnije ove godine o 

optužbi da je veći deo te 

isplate podeljen kao mito.  

Tužilac Fabio De Pasquale 

zatražio je od suda u Milanu 

kaznu za Descalzija, koji je 

bio na čelu sektora za 

istraživanje i proizvodnju  

nafte Enija u to vreme. CEO negira bilo kakvu krivicu, a 

italijanska vlada ga je ponovno imenovala na čelo 

kompanije u aprilu, piše Bloomberg. 

Povodom iste afere sudi se i nekim bivšim 

rukovodiocima Enija i anglo-holandskog Royal Dutch 

Shella. Tužilac je tražio osam godina robije i za 

Enijevog bivšeg generalnog direktora Paola Scaronija i 

sedam godina i četiri meseca za Malcolma Brindeda, 

koji je tada rukovodio Shellovim sektorom za 

istraživanje i proizvodnju. 

Kompanije i pojedinci optuženi za korupciju uporno 

negiraju bilo kakvu nepravdu. 

Optužba tvrdi da su rukovodioci uključeni u ugovor iz 

2011. o osiguranju offshore licence za istraživanje 

nafte 245 u Nigeriji znali da će novac koji su položili na 

depozitni račun koji kontroliše nigerijska vlada biti 

isplaćen kao mito. U 2018. godini dvojica posrednika u 

poslu proglašena su krivia za korupciju u odvojenom 

suđenju vezanom za transakciju. 

Italijanski sistem ima tri runde proglašenja kazne pre 

nego što dođe do pravosnažne presude. Očekuje se da 

će prva od njih stići do kraja godine. 

 

Covid ubrzava tranziciju Enija sa 

konvencionalnih, na biorafinerije 

RIM - Pandemija koronavirusa će ubrzati okretanje 

kompanije Eni od konvencionalnih rafinerija do 

ulaganja u zelene energiju.  

"Umesto da usporimo, vidimo Covid kao razlog za 

ubrzavanje prelaska na energiju sa niskim udelom 

ugljenika", rekao je u intervjuu za Bloomberg glavni 

izvršni direktor kompanije Claudio Descalzi.  

Iako se potrošnja benzina i dizela u zemlji sada 

oporavlja, Enijeve biorainerije nisu bile pogođene 

pandemijom. Njegova dva pogona - Venecija i Gela - 

bile su jedine u njenom rafinerijskom sistemu koje 

nisu smanjile proizvodnju za vreme karantina u Italiji, 

rekao je Descalzi 

U februaru je Eni postavio čvršće klimatske ciljeve u 

kojima se talijanski energetski div založio za 

smanjenje neto emisija CO2 do 2050. za 80%. 

Više od 200 radnika Pemexa umrlo  od 

COVID-a 

MEKSIKO - Meksička nacionalna naftna kompanija 

Pemex ima najveću smrtnost radnika od Covid-19 od 

bilo koje druge kompanije na svetu (ne samo među 

naftnim kompanijama).  

Procenjuje se da je 202 zaposlnih Pemex-a umrlo od 

virusa, što je samo nadmašila UK Nacionalna 

zdravstvena služba, koja međutim nije kompanija, 

prenosi Bloomberg. 
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Prema respektabilnoj analizi objavljenoj u sredu, američke velike naftno-

gasne kompanije uveliko zaostaju za svojim evropskim konkurentima kada su u 

pitanju planovi za smanjenje emisija ugljendioksida (CO2) 

Evropski majorsi, BP i Shell, nedavno su najavili planove za postizanje „neto 

nulte“ emisije do 2050. godine. Drugim rečima, da do tada uklanjaju onoliko emisija 

ugljenika, koliko ih proizvedu. 

Globalni analitičar pitanja energetske tranzicije, Carbon Tracker, u 

ovonedeljnoj analizi uporedio je planove koje su vodeće svetske nezavisne naftne 

kompanije najavile u ovoj oblasti, bilo prelaskom sa fosilnih goriva ili ulaganjem u 

novu tehnologiju za smanjenje CO2. 

Zaključuje da za razliku od evropskih kompanija, gde, na primer, italijanski 

ENI i španski Repsol idu dotle da planiraju i smanjenje emisija iz opsega 3 (vidi 

Tabelu) koje čine ogromnu većinu njihovog ugljeničnog otiska, američki giganti 

ExxonMobil, Chevron i ConocoPhillips nisu uspeli da usklade svoje poslovne 

planove sa svetskim budfžetom za ugljenik - odnosno koliko još možemo zagađivati 

pre nego što pariski ciljevi budu nedostupni. 

ExxonMobil je na dnu, jer njegovi ciljevi pokrivaju samo operativne emisije 

vezane uz njegovo ulaganje u proizvođača iz naftnog peska Imperial Oil,  ilustruje 

Carbon Tracker. 

ExxonMobil je rekao da podržava sporazum iz Pariza, ali je istakao da 

sporazum "ne traži od pojedinačnih kompanija da smanje proizvodnju". 

Sve tri kompanije obavezale su se da će smanjiti emisiju iz opsega 1 i 2 - 

direktne i indirektne emisije iz svog poslovanja, ali ne i iz opsega 3 - koji obuhvata 

emisije nastale kada njihovi potrošači sagorevaju naftu i gas koji su te kompanije 

proizvele. 

U prethodnoj analizi Carbon Tracker utvrdio je da bi, u skladu sa pariskim 

ciljevima, naftne kompanije trebalo da smanje kombinovanu proizvodnju za 35% 

od 2019. do 2040. 

Gasprom njeft poslao prvi put naftu u 

Kinu koristeći arktičku rutu 

MOSKVA - Ruski Gasprom njeft ispotučio je prvi 

put u Kinu isporučen kargo arktičke nafte koristeći 

Severnu morsku rutu, prenosi Reuters. 

Tanker Delta Hellas sa 144.000 tona lake nafte 

Novy Port, utovarene u ruskoj luci Murmansk, 

koristio je rutu NSR-a usmeravajući se na istok da 

kroz vode ruskog Arktika, delom probijanjem leda, 

dopremi naftu do kineskog terminala Yantrai. 

Ruski naftni velikan je naveo prošle nedelje da je 

isporuka trajala 47 dana, a nije naveo ime kupca. 

Kompanija inače redovno isporučuje ESPO Blend 

sirovu naftu u Kinu naftovodom. 

Novy Port je laka slatka vrsta nafte popularna u 

evropskim rafinerijama, koja se do sada nije 

izvozila u Aziju zbog velike potražnje na Zapadu. 

Međutim, pandemija koronavirusa prisiljava 

rafinerije u EU da otkazuju kupvinu nafte, dok 

potražnja iz Kine nije prestala. 

Rusija mnogo ulaže u NSR što joj omogućava 

skraćivanje rokova isporuke uz izbegavanje rizika 

od napada pirata, ali isporuke nafte prema istoku 

do Azije retke su, jer debeli led to omogućava 

samo leti, a troškovi su mnogo veći, piše Reuters. 

Gasprom njeft prvi u Rusiji prešao na 

digitalno izveštavanje o zalihama 

MOSKVA - Gasprom njeft, prvi u Rusiji pokrenuo je 

digitalni sistem za prijavu promena u rezervama 

ugljovodonika („izveštavanje o zalihama“). 

Dvanaest podfirmi Gasprom njefta uspelo je ove 

godine da dostavi podatke  u Državni registar 

mineralnih rezervi, a plamnirano je da ostale filijale 

to postignu tokom 2021, prenosi portal Neftegaz.ru. 

Ove informacije i podaci prethodno su bili 

pripremani u štampanom obliku i uključivali su 

hiljade stranica teksta za firmu, napominje portal. 

Zajedničko ulaganje na Arktiku Gasprom 

njefta i Shell-a 

MOSKVA - Gasprom njeft i Royal Dutch Shell 

dogovorili su se da osnuju zajedničko ulaganje (JV) za 

istraživanje i razvoj ugljovodonika na poluostrvu 

Gidan u ruskom Arktiku, saopšteno je u utorak iz 

ruske naftne kompanije. 

JV će obavljati istraživačke i razvojne radove na 

blokovima Leskinski i Puhutsjajahski sa procernjenim 

resursima od 135 miliona tona ekvivalenta nafte.  

Po završetku ugovora svaki od partnera imaće 50% 

udela u zajedničkom ulaganju. Kompanije planiraju 

da do kraja godine zaključe posao koji je predmet 

korporativnih i regulatornih odobrenja.  

U slučaju uspeha geoloških istraživanja, na 

poluotstrvu će se pojaviti nova velika oblast 

ugljikovodonika", rekao je Vadim Jakovljev, prvi 

zamenik generalnog direktora ruskog naftnog 

giganta. 

Gasprom njeft je glavni proizvođač nafte i izvođač 

projekata na ruskom Arktiku, uključujući Novi Port i 

offshore polje Priorazlomnoje. Takođe sa Rosnjeftom 

razvija polje Istočna Mezojaka. Arktički projekti 

donosili su oko 30% ukupne proizvodnje nafte 

Gasprom njefta u 2019. godini, objavila je ranije 

kompanija. 

Shell širi svoj trag u Rusiji uprkos zapadnim 

sankcijama uvedenim 2014. godine. Ima udeo u 

naftnom JV Salym Petroleum s Gasprom njeftom i 

partner je u velikom projektu nafte, gasa i LNG-a 

Sahalin 2. 
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 Vodeći svetski naftni majorsi prvi put postavili ciljeve smanjenja CO2 

LONDON - Grupa vodećih svetskih naftnih kompanija, uključujući Saudi Aramco, kineski CNPC i Exxon Mobil, 

prvi put je odredila ciljeve smanjenja svojih emisija  gasova staklene bašte u proizvodnji, piše Reuters. 

Iz krugova ekoloških organizacija međutim stigla je reakcija da cilj koji je postavilo 12 članica Klimatske 

inicijative za naftnu i gas (OGCI) znači da se apsolutne emisije mogu povećavati kako bude rasla proizvodnja. 

Članovi OGCI-a složili su se da će smanjiti prosečni intenzitet ugljenika u njihovoj agregiranoj proizvodnji 

nafte i gasa na između 20 kg i 21 kg ekvivalenta CO2 po barelu ekvivalenta nafte (CO2e/boe) do 2025. godine, 

s kolektivne početne vrednosti od 23 kg CO2e / boe u 2017. godini, navodi se u saopštenju grupacije. 

OGCI uključuje BP, Chevron, CNPC, Eni, Equinor, Exxon, Occidental Petroleum, Petrobras, Repsol, Saudi 

Aramco, Shell i Total, koji zajedno čine preko 30% svetske proizvodnje nafte i gasa. 

Londonska thinktank ekološka organizacija Carbon Tracker konstatovaka je da se „industrija nafte i gasa 

nikada i ne može smatrati usklađenom sa pariskim ciljevima kada poslovni planovi pretpostavljaju stalna 

globalna ulaganja u proizvodnju fosilnih goriva s apsolutnim granicama“. 

Neki članovi OGCI-ja već premašuju ili planiraju prekoračiti zajednički cilj. Na primer, Saudi Aramco, vodeći 

svetski izvoznik nafte, imao je intenzitet ugljenika od 10,1kg CO2e / boe u 2019. godini, pokazao je njegov 

godišnji izveštaj. Norveški Equinor želi da do 2025. smanji svoj intenzitet CO2 na ispod 8kg / boe. 

Tabela BP-a o promenama proizvodnje nafte po zemljama od 2009. do 2019.
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Poljska stvara veliku multienergetsku 

kompaniju 

VARŠAVA - Poljska vlada želi da pod kontrolom 

države konsoliduje imovinu naftno-gasne privrede 

spajanjem dve rafinerije i kompanije za proizvodnju 

prirodnog gasa, objavili su državni zvaničnici. 

Cilj je spojiti PKN Orlen, najvećeg prerađivača nafte  

mereno prihodima, s manjom rafinerijom Lotos i 

domaćim proizvođačem prirodnog gasa PGNiG-om, 

objavio je na konferenciji za novinare potpredsednik 

vlade Jacek Sasin. 

Orlen je prošle godine 

generirao ukupne prihode 

veće od 111 milijardi zlota 

(28 milijardi dolara), 

Lotosov gotovo 30 

milijardi, a PGNiG 42 

milijardi zlota. 

Sve su tri kompanije izlistane na Varšavskoj berzi a 

ministarstvo finansija je njihov najveći deoničar, s 

udelom u Orlenu od 27,5 odsto, te 53 odsto u Lotosu 

i 72 odsto u PGNiG-u. 

Evropska komisija odobrila je sredinom meseca prvu 

fazu plana, prihvatajući Orlenovo preuzimanje 

manjeg Lotosa, uz niz uslova. Orlen će morati da 

proda 30 odsto udela u Lotosovoj rafineriji u 

Gdanjsku, oko 80 odsto udela u Lotosovoj mreži 

benzinskih stanica u Poljskoj i skladišta za gorivo. 

U drugoj fazi planiranog okrupnjavanja Orlen je s 

ministarstvom finansija potpisao pismo namere o 

kupnovini PGNiG-a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Globalno spaljivanje kaptažnog gasa dostiglo 

najviše nivoe u deset godina 

VAŠINGTON - Procene na osnovu satelitskih podataka 

pokazuju da se povećalo globalno sagorevanje kaptažnog 

(usputnog) gasa na nivoe koji nisu zabeleženi više od jedne 

decenije - na 150 milijardi kubnih metara (bcm), što je 

ekvivalent godišnje potrošnje prirodnog gasa u 

subsaharskoj Africi, objavila je u utorak Svetska banka. 

Porast od 3%, sa 145 bcm u 2018. godini na 150 bcm u 

2019, uglavnom je posledica povećanja u tri države: SAD 

(23%), Venezueli (16%) i Rusiji (rast od 9%).  

Spaljivanje kaptažnog gasa, povezanog s proizvodnjom 

nafte, odvija se zbog tehničkih, regulatornih i/ili 

ekonomskih ograničenja. To izaziva više od 400 miliona 

tona ekvivalentnih emisija CO2 svake godine i troši vredan 

resurs, s štetnim efektima na životnu sredinu od emisije 

metana i crnog ugljenika, navodi Svetska banka. 

MOL otkrio značajan depozit gasa i 

kondenzata u Pakistanu 

BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL je objavio u prošli utorak da 

je otkrio „značajne“ rezerve prirodnog gasa i kondenzata 

nafte u Pakistanu. 

Istraživačka bušotina MamikhelSouth-1 tokom testiranja je 

postigla protok od preko 6.500 barela ekvivalenta nafte 

dnevno, navodi kompanija. Mamikhel South-1 označava 

MOL-ovo 13. otkriće u Pakistanu. 

Reuters podseća da je u martu ove godine MOL objavio da 

je otkrio naftu i gas u priobalnom polju koje se nalazi oko 

120 milja zapadno od Stavangera u norveškom delu 

Severnog mora.   
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slab dolar prečava veći pad cena nafte 

LONDON - Cene nafte blago su oslabile na 

međunarodnim tržištima, pošto su uticaj slabijeg dolara 

nadjačao zvanične podatke o prošlonedeljnom rastu 

američkih zaliha, kao i naglo širenje pandemije.. 

Cena barela sirove nafte na londonskom tržištu iznosila je 

u vreme pisanja ovog broja NEDELJE 43,20 dolara. Na 

američkom tržištu barelom se istovremeno trgovalo po 

41,00 dolara. 

Dogovor Evropske unije u utorak podigao cene nafte, ali 

rast napetosti između SAD i Kine zbog koronavirusa i 

Hong Konga pritiska cene. Kina je objavila da su SAD naglo 

zatražile zatvaranje kineskog konzulata u Houstonu. 

Peking je to snažno osudio i obećao mere odmazde. 

Rusija u međuvremenu planira od 1. do 10. avgusta 

smanjiti izvoz nafte iz baltičkih luka i crnomorske luke 

Novorosijsk za gotovo četvrtinu, pokazuju preliminarni 

podaci, što bi s druge strane moglo da  podupre cene. 
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Promptne reakcije Rusije, Nemačke, EU 

MOSKVA, BERLIN - Portparol Kremlja Dmitrij Peskov 

je dan posle objave državnog sekretara Pompea 

rekao da pretnja Vašingtona predstavlja "nelojalnu 

konkurenciju. Ponovio je da svojom pretnjom SAD  

pokušavaju naterati Evropljane da, umesto ruskog 

gasa, kupuju skuplji američki LNG. 

Odgovarajući na pretnju Vašingtona, nemački 

ministar spoljnih poslova Heiko Maas rekao je da 

"najavom mera koje će sankcionisati i evropske 

kompanije, američka vlada pokazuje nepoštovanje 

suverenog prava Evrope da odlučuje gde i na koji 

način se snabdeva energijom". 

"Evropska energetska politika izrađuje se u Evropi, a 

ne u Vašingtonu. Jasno odbacujemo 

ekstrateritorijalne sankcije", dodao je Maas.. 

Visoki predstavnik EDU, Josep Borrell izrazio je 

„duboku zabrinutost“ zbog rastuće prtimene 

američkih sankcija protiv evropskih kompanija i 

interesa. 

Austrijsko ministarstvo spoljnih poslova saopštilo je 

odbacuje američke pretnje uvođenjem 

ekstrateritorijalnih sankcija protiv Severnog toka 2, a 

Francuska je otišla i korak dalje zahtevajući reakciju 

EU . 

"Vreme je da Evropa potvrdi svoju moć. Ne može 

tolerirati takav napad na svoj energetski 

suverenitet", rekao je 17. jula Claud Kern, izvestilac  

Odbora francuskog Senata za evropska pitanja. 

 

 

 

 

 

Vašington aktivira sankcije protiv 

Severnog toka 2 i Turskog toka 

ZUG, VAŠINGTON  - Operator izgradnje gasovoda 

Severni tok 2 priznao je u ponedeljak da bi projekat 

mogao biti blokiran, ako Vašington aktivira nove 

sankcije koje je prošle nedelje najavio državni 

sekretar Mike Pompeo. 

Ako budu nametnute, sankcije bi mogle direktno 

pogoditi više od 120 kompanija iz više od 12 

evropskih zemalja."Blokirale bi investicije od oko 700 

miliona evra za završetak cevovoda", rekao je 

portparol kompanije Nord Stream AG ."Te sankcije bi 

takođe potkopale ulaganja od oko 12 milijardi evra u 

energetsku infrastrukturu EU", rekao je. 

Pompeo je prošle nedelje najavio da administracija 

ukida stare "dedine" klauzule koje su spasile firme 

uključene u izgradnju gasovoda Severni tok 2 i Turski 

tok 2 od sankcija odobrenih CAATSA - Zakonom o 

suprotstavljanju američkim suparnicima. 

Ovaj potez otvara vrata američkim ekonomskim i 

finansijskim kaznama koje će biti izrečene bilo kojoj 

evropskoj ili drugoj stranoj kompaniji, uključujući one 

koje su radile na gasovodima pre usvajanja CAATSA i 

prethodno bili izuzeti od kazne. 

Korak od srede prati napredak Kongresa ka usvajanju 

zakonodavstva kojim se predviđa uvođenje sankcija 

koje je odobrila CAATSA. Senat je već jednoglasno 

uvrstio obavezne sankcije Severnom toku 2 u svoju 

verziju novog Zakona o odobravanju nacionalne 

odbrane (NDAA) i očekuje se da će Dom slediti taj 

postupak. 

Pretnja od srede u primenjuje se na drugu liniju 

Turskog toka, napominje Associated Press. 

Agencija Platts međutim napominje da su sve 

sankcije koje se uvode pod uslovima CAATSA 

zakonodavstva diskrecione i mogu se aktivirati tek 

nakon koordinacije s američkim "saveznicima". 
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Rusija planira da udvostruči proizvodnju 

LNG-a 

MOSKVA - Novi megaprojekti mogli bi omogućiti 

Rusiji da do 2025. godine zauzme do 15 posto 

globalnog tržišta utečnjenog prirodnog gasa (LNG), 

izjavio je ruski ministar energetike Aleksandar Novak. 

Rusija je uspela da, aktiviranjem novih projekata, više 

nego udvostruči svoj izvoz LNG-a od 2009. godine, 

rekao je Novak u članku za časopis Energetska 

politika koji je ministarstvo objavilo u četvrtak. 

Prošle godine udeo ruskog LNG-a na globalnom 

tržištu iznosio je oko sedam posto, izjavio je Leonid 

Mikhelson, osnivač kompanije Novatek, najvećeg 

nezavisnog proizvođača prirodnog gasa u zemlji.  

Prema podacima ministarstva energije, Rusija je 

takođe povećala proizvodnju LNG-a za gotovo 50 

posto na 40,2 milijarde kubnih metara u 2019. godini. 

Prvo LNG postrojenje u Rusiji, Sahalin-2, pokrenuto je 

2009. godine. Još jedan ključni pogon, projekat Yamal 

LNG Arctic (foto), dostigao je pun kapacitet sa svoje 

tri linije utečnjavanja pre otprilike dve godine.  

Operator postrojenja, Novatek, trenutno gradi 

četvrtu liniju na toj lokaciji. U aprilu 2019. godine 

projekt Cryogas-Vysotsk LNG-a, prvi srednji projekt 

takve vrste u regiji Baltika, započeo je punu 

proizvodnju. 

Prošle godine, ruski predsednik Vladimir Putin rekao 

je da očekuje da će domaća proizvodnja LNG-a 

porasti gotovo pet puta do 2035. godine, prenosi RT. 

 

I Turkmenistanski gas preko Južnog 

gasnog koridora? 

AŠGABAT - Evropska unija pregovara s vlastima 

Turkmenistana i Azerbejdžana o isporukama 

turkmenskog gasa preko Južnog gasnog koridora, 

rečeno je agenciji Trend iz delegacije EU u Ašgabatu. 

Južni gasni koridor predviđa transport 10 milijardi 

kubnih metara azerbejdžanskog gasa iz kaspijskog 

regiona kroz Gruziju i Tursku u Evropu, ali su 

investitori u taj projekat najavili ranije da bi on 

mogao poslužiti i za izvoz turkmenistanskog i 

kazahstanskog gasa na tržište EU. 

Na teritoriji Turkmenistana otkriveno je više od 190 

nalazišta nafte i gasa, a zalihe gasa u dubokovodnim 

poljima u Kaspijskom moru procenuju se na više od 6 

biliona kubnih metara. 
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Turska srezala uvoz ruskog gasa, 

utrostručila kupovine LNG-a 

ISTANBUL – Počev od 27. jula, po drugi put u dva 

meseca, biće zaustavljen protok gasa kroz gasovod 

Turski tok, javlja Interfax pozivajući se na državnu 

tursku kompaniju Botas koja je kupac ruskog gasa  

novim cevovodom pokrenutim u januaru. 

Gasovod će biti  u prekidu dve nedelje - do 10. 

avgusta. Službeni razlog su radovi na popravci koje je 

izveo Botas, ali Reuters navodi da je problem  

nedostatak potražnje. Prema rezultatima iz prvog 

tromesečja, Turska je smanjila kupovinu ruskog gasa  

za 70% u odnosu na 2019. i gotovo 14 puta u odnosu 

na brojke od pre 2 godine 

Reuters piše da Turska zamenjuje ruski gas 

utečnjenim prirodnim gasom, koji se u izobilju 

isporučuje na evropsko tržište i mnogo je jeftiniji. 

Uvoz LNG-a u Tursku porastao je za 300%. 

U maju su spot cene na najvećim evropskim 

čvorištima gasa pale na 40-45 dolara za 1.000 kubnih 

metara. Oporavak u junu na 72 dolara nije dugo 

trajao, a u julu su kotacije ponovo pale. 

Krajem prošle sedmice cena „unapred“ na holandskoj 

trgovačkoj platformi TTF pala je na 67 dolara za 

hiljadu kubnih metara. Gasprom pokušava da skuplje 

proda gas, koristeći ugovore sa velikim kašnjenjem 

isporuka - za narednu zimu ili narednu godinu. 

Ali nemoguće je zadržati izvozne cene u zoni 

probijanja: krajem juna, u proseku, hiljadu kubnih 

metara gasa iz Rusije otišlo je u Evropu za 94 dolara, 

što je niže od tačke profitabilnosti Gazproma, koju  

Fitch procenjuje na 105 dolara. 

 

 

 

Bugarska potvrdila: Balkanski tok gotov 

do 1. januara 2021. 

MOSKVA - Bugarske vlasti uverille su Rusiju da će 

gasovod Balkanski tok, 474 km dug produžetak rusko-

turskog Turskog toka, biti završen po planu, do 1. 

januara 2021, izjavio je u četvrtak za Sputnjik direktor 

Četvrtog evropskog odeljenja ruskog ministarstva 

spoljnih poslova Jurij Pilipson. 

"Izgradnja drugog ogranka 

Turskog toka na teritoriji 

Bugarske ide kako je 

planirano i, kako kažu  

partneri, biće završena do 1. januara 2021. Premijer 

Bojko Borisov lični kontroliše radove na projektu, 

redovno posećujući gradilišta", izjavio je Pilipson. 

U januaru je bugarska ministarka energetike 

Temenužka Petkova rekla da njena zemlja namerava 

da zameni polovinu uvoza gasa iz Rusije 

azerbejdžanskim i utečnjenim prirodnim gasom. 

Međutim, prema Pilipsonu, Bugarska ne može da 

smanjuje ruski uvoz gasa bez pravnih i ekonomskih 

posledica, jer je dugoročni ugovor između Gazproma 
Exporta i Bulgargasa na snazi do 2025. godine.  

Grčka udvostručila uvoz LNG-a 

ATINA - Grčki uvoz LNG-a gotovo se udvostručio na 

godišnjem nivou u prvoj polovini 2020. godine, jer je 

jeftini spot LNG - posebno američki - smanjio uvoz 

ruskog gasa, pokazuju podaci S&P Global Platts 

Analitike objavljeni u sredu. 

Prema tim podacima, isporuke regasifikovanom LNG-

a u Grčku u tom periodu dostigle su 1,9 milijardi 

kubika (Bcm), gotovo dvostruko više od uvoza u prvoj 

polovini 2019. godine. 

U isto vreme, prema podacima Gasproma, prodaja 

ruskog gasa Grčkoj u prvom kvartalu pala je za 7%, na 

690 miliona kubika.  

Grčka potražnja za gasom bila je prošle godine oko 

pet  Bcm. 
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Upola manja dividenda za akcionare Ine 

ZAGREB – Akcionari Ine bi na glavnoj skupštini, koja 

je sazvana za 26. avgust, trebalo da odluče o 

predlogu da se većina dobiti iz prošle godine ili iznos 

od 622,7 miliona kuna isplati kroz dividendu, 

najavljeno je u u pozivu za skupštinu.   

To je, inače, upola manja dividenda nego godinu 

ranije, jer kada je deoničarima isplaćeno ukupno 1,25 

milijardi kuna. 

Hina naglašava da je, prema javno objavljenim 

podacima, Ina tražila i dobila subvencije za očuvanje 

radnih mesta za mart i april. Naime, Ina je za mart za 

1.882 zaposlenih dobila 6,11 miliona kuna pomoći od 

države, a za april je za 1.687 radnika dobila 7,5 

miliona kuna subvenciija. Ukupno 13,6 miliona kuna. 

S obzirom na najavu dividende u iznosu od 62,27 

kuna po akciji, mađarski MOL bi za svojih nešto više 

od 4,9 miliona akcija Ine (ili 49,1 %), trenalo da iz 

prošlogodišnje Inine dobije 305,6 miliona kuna, a 

Republika Hrvatska, koja u Ini ima 4,48 miliona akcija  

(ili 44,8%), 279,2 miliona kuna.   

Privatni i institucionalni investitori, koji imaju ukupno 

nešto više od 608 hiljada akcija Ine (6,1%), ukupno bi 

trebalo da doibiju oko 37,9 miliona kuna na ime 

dividende. 

Društvo i dalje ima veliki akumulirani gubitak od 

215,5 miliona KM. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brodska rafinerija obnavlja proizvodnju 

do kraja godine – Ministar 

BOSANSKI BROD - Ministarstvo energetike i 

rudarstva Republike Srpske je obaviješteno da se 

početak prerade sirove nafte i proizvodnja naftnih 

derivata u Rafineriji Brod očekuje do kraja godine. 

"Na osnovu informacije koju smo dobili od ovog 

privrednog subjekta, početak prerade sirove nafte i 

proizvodnja naftnih derivata u Rafineriji nafte Brod 

očekuje se nakon realizacije projekta gasifikacije ovog 

privrednog društva, a to je prema njihovom biznis 

planu do kraja 2020. godine", rekao je u utorak 

resorni ministar Petar Đokić odgovarajući na pitanje 

jednog poslanika. 

U Rafineriji nafte Brod izbio je požar početkom 

oktobra 2018. godine kada je u potpunosti uništen 

pogon za proizvodnju nafte. 

Tačan uzrok požara nikada nije saopšten javnosti. 

Jedino je poznato da je Rafinerija evidentirala 

oštećenje osnovnih sredstava u iznosu od oko 3,8 

miliona KM, prenosi SEEbiz. 

Skupština akcionara odlučila o nastavku 

rada Energopetrola 

SARAJEVO - Na Skupštini Energopetrola d.d. 

Sarajevo, donesena je odluka o nastavku rada 

društva, prenosi 16. jula portal SEEbiz.  

Akcionari su 30. juna glasali za ovu odluku smatrajući 

da je to bolje rešenje od prestanka rada. 

Na Skupštini deoničara usvojen je godišnji izveštaj o 

poslovanju društva za 2019. godinu, sa ostvarenom 

dobiti od 6,7 milona KM. Poslovni prihodi bili su 

181,0 milion KM, i manji su nego godinu ranije kada 

su iznosili 186,6 miliona KM.  

Većinski vlasnik Energopetrola je INA d.d. Zagreb sa 

88,6 odsto udela, Federacija BiH ima 7,6 posto, a 

ostatak je u rukama manjinskih akcionara. 
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Plinacro i BH-Gas potpisali novi 

Memorandum o razumevanju i saradnji 

ZAGREB - Nacionalni operateri gasnih transportnih 

sistema Hrvatske i Federacije Bosne i Hercegovine - 

Plinacro i BH-Gas, potpisali su Memorandum o 

razumevanju i saradnji u trajanju od tri godine, 

saopšteno je u ponedeljak iz Plinacroa. 

Kako se navodi u saopštenju, MoR ima za cilj jačanje 

pripreme i realizacije projekata povezivanja gasnih  

transportnih sustava susednih zemalja na tri 

interkonekcije, prenosi SEEbiz. 

Reč je o južnoj interkonekciji na pravcu Zagvozd - 

Imotski - Posušje - Novi Travnik s krakom za Mostar, 

zatim severnoj na pravcu Slobodnica - Brod - Zenica, 

kao i zapadnoj interkonekcija na pravcu Lička 

Jesenica - Rakovica - Tržac - Bosanska Krupa s 

kracima za Bihać i Veliku Kladušu. 

"Realizacijom tih projekata obezbediće se 

diversifikacija pravaca i izvora snabdevanja prirodnim 

gasom za Bosnu i Hercegovinu (preko LNG terminala 

na ostrvu Krk i budućeg Jonsko - jadranskog gasovoda 

kao i povećanje tranzita prirodnoga gasa  kroz 

Hrvatsku", navodi se u saopštenju. 

 

 

 

Nema gasa za gasovod BRUA  

BUKUREŠT - Rumunski operator gasne mreže 

Transgaz verovatno će ove godine završiti radove na 

gasovodu koji podržava Evropska unija, ali ako ne 

bude napretka u eksploataciji velikih rezervi 

prirodnog gasa u crnomorskom podmorju te zemlje 

gasovod će ostati neiskorišćen, rečeno je iz tamošnje 

energetske regulatorne agencije. 

Gasovod koji, uz ulaganje od 480 miliona evra, treba 

da poveže Bugarsku, Rumuniju, Mađarsku i Austriju 

(BRUA) moći će da transportuje 1,75 milijardi m3 gasa 

godišnje u prvoj fazi.„Nadamo se da će BRUA biti 

gotova ove godine, ali pošto nismo rešili proizvodnju 

gasa iz Crnog mora, pitam se šta ćemo transportiovati 

ovim cevovodom“, rekao je predstavnik energetskog 

regulatora ANRE na konferenciji Focus Energetic. 

Američki Exxon i lokalni OMV Petrom, pod kontrolom 

austrijskom OMV-a, godinama drže pod ključem 

razvoj projekta Netun, u crnomorskom opodmorju 

Rumunije, zbog nepovoljne poreske politike i obaveze 

da veliki deo proizvedenog gasa prodaju na 

rumunskoj berzi. Exxon je stxoga najavio mogući 

izlazak iz posla. 
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